
IL CENTO 
 

Colora i numeri, i simboli e le caselle come indicato. 

      verde                    rosso                             blu 

                                                              
 

                                                           
  

   1 decina                         10 unità 

   2 decine                          20 unità 

   3 decine                          30 unità 

   4 decine                          40 unità 

   5 decine                          50 unità 

   6 decine                          60 unità 

   7 decine                          70 unità 

   8 decine                          80 unità 

   9 decine                          90 unità 

   10  decine                       100 unità 

 

 

 

 

 

 

 

1. Completa la frase e impara.       Un centinaio = _________decine  oppure = _______ unità 

 
 
 
 

100 

 
 
 
 

100 

 
 
 
 

100 



2. Riscrivi i numeri in tabella e in lettere seguendo 

l’esempio. 

124, 106, 145, 100, 109, 105, 103, 114, 125, 136, 158, 192, 

175, 102, 128, 134, 166, 151. 

h da u  

1 2 4 centoventiquattro 

1 0 6 centosei 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

3.Scrivi i numeri in cifre scomponendoli correttamente in 

tabella. 

 h da u 

centoquarantasette    

centonovantasei    

centosette    

centosessantuno    

centottantatre    

centotrentotto    

 



IL CENTO CON L’ABACO 
 

Erica vuole fare questa addizione: 99 + 1  

Per eseguirla utilizza l’abaco. Aiutala tu. 
 

1. Rappresenta il primo addendo (99). 

2. Aggiungi l’unità (una pallina blu)del secondo addendo. 

3. Ora le unità sono 10: raggruppale in una decina e fai il 

cambio, disegnando un’altra pallina rossa sull’abaco. 

4. Osserva: ora anche le decine sono diventate 10. Puoi 

raggrupparle in un gruppo di dieci decine e trasformarle in 

una pallina verde che rappresenta un centinaio, cioè 10 

decine.  

5. Disegna una pallina verde nel centinaio (h). 

6. Lascia zero palline nel posto delle decine (da) e zero 

palline nelle unità (u). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ 1 = 

 

da u h 

 9 9 

4.Esegui con l’abaco  

l’operazione 99 + 1 = 100 

da u h 

   



5.Rappresenta sull’abaco il numero scritto in cifre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.Scrivi il numero rappresentato dall’abaco. 

da u h 

1 4 3 

da u h 

1 0 5 

da u h 

1 1 8 

da u h 

1 3 4 

da u h 

1 0 9 

da u h 

1 1 1 

da u h 

1 7 0 

da u h 

1 9 2 

da u h 

   

da u h 

   

da u h 

   

da u h 

   


